# 公积金贷款利率下调,你能省多少?

口记者 燕亚男

本报讯 自2023年1月1日起,首套个人住房公积金贷款利率调整,下调后我市5年以下(含5年)和5年以上住房公积金贷款利率分别为26%和3.1%,下调比例为0.15个百分点。那么,贷款利率下调能少还多少钱?等额本金、等额本息不同,还款方式又有何不同?2月14日,记者采访市住房公积金管理中心相关工作人员。

"最近我们中心客服热线也接到了

不少职工打电话咨询自己的月供在利率调整后,1月份还款额度并没有减少,而有的职工已经享受到了新的政策,这是为什么?"2月14日上午,市住房公积金管理中心12329客服中心的工作人员张晓薇表示,由于公积金是按月还款,购房者2023年1月期贷款的时间横跨2022年12月至2023年1月,覆盖新旧两种利率。因此中心对2023年1月期贷款采用分段计息方式,在保持总月供不变的情况下,下调1月的应还利息,上调应还本金。待到归还2023年2月

期贷款时,无论您的还款方式是等额本息还是等额本金,均按最新利率执行。

那么,调整后,购房者能省多少钱?等额本金和等额本息的还款又有何不同呢?张晓薇说:"调整后等额本息每月月供相同,月供中本金逐步增加,利息逐步减少。等额本金月供呈递减趋势,月供中本金保持不变,利息逐步减少。"

以今年的购房者为例,公积金贷款 46万元、贷款期限30年,还款方式为等 额本息。如果按原贷款利率325%计 算,则还款总额为720701.39元,需要支 付利息 260701.39元,首月还款 2001.95元。如果按最新贷款利率3.1%计算,则还款总额为707138.04元,需要支付利息 247138.04元,首月还款1964.28元。相比之下,可以节省利息13563.35元。

同等条件下,如果还款方式为等额本金,按原贷款利率325%计算,则还款总额为68487253元,需要支付利息22487253元。按最新贷款利率3.1%计算,则还款总额为674493.79元,需要支付利息214493.79元。相比之下,可以节省利息10378.74元。



春光大好运动忙

2月14日,市区湛河公园光明路桥附近,骑行发好者畅溽湛河两岸。 据了解,三位骑行爱好者都在65岁左右,平时坚持骑行健身,今年计划骑游张 家界。 本报记者 张鹏 摄

亮了几天又"罢工"

# 河滨广场的路灯 市民喊你"来上班"

口记者 李霞

本报讯 2月7日,本报4版"一周帮办"栏目中刊登了居民反映市区河滨广场北侧主干道路灯长时间不亮问题,河滨广场相关负责人回复称工作人员已排除路灯线路故障,亮灯时间也由原来的每日17时30分至21时30分调整为17时30分至22时。2月13日、14日,记者回访了解到,晚报报道刊出后,这一路段的路灯曾亮了几天,近日又进入"罢工"状态。

"你看,这是我录的小视频,这路 上黑不黑?吓不吓人?咋又不亮了 呢?"2月12日,河滨广场附近居民王女 士再次来到本报热线办公室,向记者展示了上周五(2月10日)晚上她在河滨广场散步时用手机录制的小视频。

据王女士介绍,2月7日晚报报道 刊出的当天晚上,她专门去河滨广场看 了看,发现河滨广场北侧及西侧主干道 一侧的路灯都亮了,心里很高兴。没想 到三四天后,路灯又不亮了。

为核实王女士反映的情况,2月13日晚8时40分,记者骑电动车从和顺路进入河滨广场,沿着广场西侧南北向主干道前行。果如王女士所言,这段道路一侧的路灯没有亮,广场北侧主干道两侧的路灯也没有亮。几位在广场健身的市民也说,这里的路灯前

几天晚上确实亮过,后来就又不亮了。 至当晚9时30分记者离开,广场

主干道的路灯一直未亮。

2月14日下午,记者与河滨广场负责人刘先生取得联系反馈相关信息。下午4时20分,河滨广场一位林姓工作人员回复记者称,他们对河滨广场主干道路灯再次不亮问题"也感到很奇怪"。他们已通知为广场供电的供电商派人到现场查看,目前正紧急排查原因。

追踪报道

## 乡村博物馆开馆

2月14日中午,郏县渣园乡渣园村博物馆迎来首批游客。图书馆负责人 尹庆向游客介绍馆内藏品算盘。

渣园村2012年被列入第一批中国 传统村落名录,2018年入选"中国景观 村落"名录。渣园博物馆的藏品主要有 世界各国钱币、木匠工具和民国至建国 初期的碗、碟、酒具等日用品。

本报记者 孙书贤 摄



有梦想,您就来

### 我市选拔残疾人运动 苗子备战省残运会

口记者 李科学

本报讯记者2月14日从市残联获悉,为备战2023年全省残疾人运动会,即日起市残联在全市范围内开展2023年残疾人运动苗子选拔集训。

据市残联组联部部长韩晓洁介绍,近年来,我市残疾人体育事业取得了较快发展,鹰城残疾人体育健儿为国家、省、市争得了荣誉。但目前一些运动项目出现后继人才不足、接续乏力现象,需要大力挖掘培养各项目残疾人运动苗子。

据了解,报名时间截至今年4月中旬。有意愿的残疾人可拨打电话0375—2690909报名,也可以直接到各县(市、区)残联报名。

#### 村民家中突遭不幸 爱心企业伸手相帮

口记者 胡耀华 通讯员 马进伟

本报讯 2月12日,河南盛世 永昌建设工程有限公司组织员工 赶赴鲁山县仓头乡白河村尚庄 组,为突遭不幸的尚某一家奉献

据了解,尚某卧病在床,无语言及生活自理能力,妻子不久前因病去世。家中突遭变故,尚某两个17岁的双胞胎儿子中,老大去陕西渭南打工赚钱,在市区求学的老二休学回家照顾父亲。当天,盛世永昌公司总经理雷金鹤带领公司部分员工为尚某家送去了米面油和10000元现金,随行的一名儿童也捐出了自己的500元压岁钱。